

# 聖公會阮鄭夢芹銀禧小學



## 家長教師會

2022至2023年度

### 顧問的話

與大家分享一則故事：**愛·行動**

有一個人作了一個夢，夢中他來到一間兩層樓的屋子。他進到第一層樓時，發現一張長長的大桌子，兩旁都坐著人，而桌子上擺滿了豐盛的佳餚，可是沒有一個人能吃得著，因為大家的手臂受到魔法師的咒詛，全都變成垂直的，手肘不能彎曲，所以他們不可以把桌上的美食，用食具放進了口中，大家都餓著肚子，愁苦滿面。

這時，二樓傳來一陣陣歡笑聲，於是他好奇地走上樓一看：同樣的地都是一群人，坐近擺放豐富美食的大桌子，他們的手肘都是不能彎曲，也是不能拿起食具把美食放進嘴裏；不過大家卻吃得興高采烈。究竟是什麼原因呢？

原來每個人的手臂雖然不能伸直，但是透過坐在對面的人彼此協助，互相幫助對方夾菜餵食，結果大家就可以吃得盡興，享受美食，分享愛。

故事告訴我們：沒有一個人可以不依靠別人而獨立生活，這本是一個需要互相扶持的社會，先主動伸出友誼的手，你會發現原來四周有這麼多的朋友。在生命的道路上我們更需要和其他的肢體互相扶持，一起共同成長。在聖經以弗所書四章16節所說：

全身都靠他聯絡得合式，百節各按各職，照著各體的功用彼此相助。

以身體比喻教會，以肢體比喻每一個信徒，每一個信徒（每一個肢體）都有他的才幹，而透過各人運用自己的才幹，整個教會（身體）才能正確地運作，缺一不可，一起合作。我們的學校、我們的社會都是一樣，極需要大家發掘及發揮自己的才能（恩賜）及品格強項，透過在生活中的實踐，彼此服務，從而驗證及見證自己才幹的建立；還要彼此付出，互相扶持，同心合力。雖然疫情曾令我們肉體上與老師、同學、親友等等人保持距離，但是資訊科技的發達也可以打破這個困難；現時的生活已經逐漸復常，所以我們不能再與人隔絕，是時候將關心、幫助及積極態度去感染周邊的親朋好友。

學期快將終結，在此，

鼓勵大家對你所尊敬的老師說聲：

謝謝！感謝他們認真地、耐心地教導，讓你能明辨是非，獲得知識。

鼓勵大家對你所孝順的父母說聲：

謝謝！感謝他們不辭勞苦地照顧，讓你能有強壯的體魄，活在當下。

鼓勵大家對你所珍惜的同學說聲：

謝謝！感謝他們並肩攜手地同行，讓你能學習有伴，獲得真摯的友誼。



### 主席的話

大家好，我是本屆家教會主席陳藝芬。光陰似箭，這個學年亦即將完結，不經不覺我已第三年參與家教會工作。

疫情肆虐全球超過三年，現在一切終於「復常」！慶幸過去學校在校長、老師和家長們三方共同努力，發揮「家校合作」精神，各自堅守崗位，努力提升小朋友的「抗疫力」。

在這充滿挑戰的時期，學校、家庭和學生都在努力應對教與學的「新常態」。香港正經歷疫情後「新常態」的挑戰，我們的生活往往好像離不開手機、電子產品。網上學習成為不可或缺的趨勢，教材更步向多媒體化及互動化。但在資訊發達的世界，卻存在着不少問題與危機，如網絡安全、沉迷網絡及網絡罪行等，這些都會影響子女的正常生活。使用網絡資訊時，如何確定它的真偽性，這方面亦是現今家長最擔憂及需要正視的問題！

只要大家肯迎難而上，正所謂「關關難過關關過」，在「銀禧」大家庭裏，定能令孩子們健康快樂地茁壯成長！

來年，我衷心希望大家積極參與家長義工及家教會籌辦的活動，共同實踐「家校合作」！藉此，我也想感謝校長、教師委員、家長執委及義工們對家教會的全力支持，令各項活動得以順利舉行。

最後，本人謹代表家長教師會各委員，祝大家身體健康！生活愉快！



# 復常準備

疫情影響逐漸消退，香港已進入全面復甦的新里程，銀禧當然亦如期分階段調整，有序也回復正常運作。在復常之路，究竟我們做了些甚麼？



YCMCJ

## 家長執行委員會選舉



由顧問鄧校長講解新一屆家長教師會委員所需肩負的責任，大家都留心地聆聽，希望可以做一個滿分的委員。



上一屆主席報告去年已完成的工作。



「每一個候選人都十分熱心，怎揀選呀？」



登登登登...有結果啦！

2022  
October  
12



第七屆委員會已經誕生啦！恭喜恭喜！



2022  
September  
9

YCMCJ

## 午膳義工工作簡介會



很高興銀禧裡有一群無私的家長，為我們組成午膳義工，除了是協助學生適應午膳環境外，還是希望給家長們一個機會，去看看小朋友們的午膳情況、飯盒的食物新鮮情況！實在太有意義。

做媽媽的永遠是將孩子放在第一位！



YCMCJ

## 全日制第一天午膳

2023  
January  
3



復

常

活

動

2023  
January  
14

義賣活動  
嘉年華

校慶當日，家教會準備了手部彩繪及義賣活動來籌集善款，而所籌得的善款，將會全數撥捐給學校，作為增設校內設施之用，提升學生的學習環境。無論是委員或同學們，大家都是愛心滿滿，樂於前來認購，毫不吝嗇。



想到生態農莊親親小動物呀，參加親子旅行呀！想參觀智慧亭、唐風小築等各建築物呀，參加親子旅行呀！想到海上品嚐豐富自助餐呀，參加親子旅行呀！想漫步湖邊呀，參加親子旅行呀！☺☺☺  
就是這樣，超過200個家庭一同參加了親子旅行。當日天氣清涼，我們首先到達富琴有機火龍果生態農莊，既可親親小綿羊、大肥豬、小烏龜等，更可免費品嚐有機山水豆腐花甜品。然後，到海上洋紫荊品嚐豐富的自助餐。下午，遊覽迪欣湖的大型噴水池、碼頭。我們既可漫步湖邊，又有小書部供我們購買飲品，實在是舒適寫意。

2023  
March  
12

親子旅行



2023  
March  
22

協助義工  
運動會

在快樂、和諧的大氛圍下，本年度的運動會在大埔運動場順利進行了，熱心的家長義工穿上輕便的運動裝，並帶備飲用水、太陽帽或其他防曬用品，自行到達所屬的崗位。在此感謝銀禧義工們的協助，希望下年度繼續得到您們的支持呀！



# 家長興趣班及工作坊

本年度舉行了各式各樣的家長興趣班及工作坊，家長們藉此互相交流之餘，亦能發揮所長。銀禧的家長們十分厲害，動靜皆能，難怪各班的報名人數都非常踴躍啦！

## 家長繪本工作坊

與LIFE科、家長義工組及圖書組合辦的家長繪本工作坊，已經完成所有課堂呀！在五節的課堂中，與家長們探討了多個與繪本有關的課題。講者更介紹延伸閱讀活動及近年暢銷的作者，希望家長可以在購書方面有更多選擇。

完成工作坊後，安排她們參與逢星期五興趣活動課的「繪本媽媽講繪本」活動，以小組形式進行。經驗尚淺家長們的膽識，真的不可看輕，小聽眾們都被吸引住了...

家長拉筋瑜珈運動班



鈎織班



香薰擴香石班



# 2022-2023年度財政報告

## 收支表

(截止30/04/2023止)

收入	HK\$	HK\$
家教會會費	16,830.00	
教育局撥款(活動津貼)	20,000.00	
教育局撥款(經常津貼)	5,855.00	
家教會義賣紀念頸巾籌款(54條)	8,350.00	
嘉年華家教會義賣物資籌款	13,8997.00	
家教會親子旅行費用	40,309.00	
小計		105,241.00

支出	HK\$	HK\$
親子旅行(訂金)	22,968.00	
親子旅行招標信件 - 寄掛號	99.30	
親子旅行(尾數)	22,968.00	
親子旅行禮物及用品	3,776.80	
親子旅行禮物(小木屋音樂盒85個@\$18.50)	1,572.50	
「家長及學生於全日面授課的身心適應」家長講座費用	1,500.00	
拉筋瑜珈班費用	4,900.00	
郵寄家教會選舉資料予跨境生家長 - 郵費	45.10	
家教會義賣紀念頸巾籌款扣除成本後撥捐學校	4,867.00	
嘉年華家教會義賣籌款扣除成本後撥捐學校	11,459.60	
嘉年華家教會義賣籌款購買物資成本	2,308.40	
六年級畢業袍(由家教會贊助)	3,009.44	
小計:		79,474.14
本期盈餘:		25,766.86

資產負債表	HK\$	HK\$
資產		
儲存戶口	0.00	
往來戶口	145,169.90	
零用現金	0.00	
負債		(0.00)
上期盈餘	119,403.04	
本期盈餘	25,766.86	
總資產	145,169.90	

## 本學年工作活動計劃

工作或活動	舉行日期
招收會員	2022年9月
法團校董會家長校董選舉	2022年10月3日
周年大會暨第七屆執行委員會選舉	2022年10月12日
義賣籌款:頸巾(印有YCMCJ字樣)	2022年12月17日
校慶嘉年華會義賣籌款	2023年1月14日
親子旅行(協辦)	2023年3月12日
家長興趣班—家長拉筋瑜珈運動班	2023年4月24日
家長興趣班—鈎織班	2023年4月27日及5月4日
家長興趣班—香薰擴香石班	2023年5月9日
家長義工嘉許禮	2023年7月5日
編印會訊	出版日期:2023年6月